

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
для внеурочного занятия
обучающихся учреждений СПО по теме:
«Год защитника Отечества»**

Цель занятия: сформировать у учащихся уважение к защитникам страны, осознание значения патриотизма и героизма в истории, а также развивать чувство гордости за военнослужащих, принимающих участие в СВО, подчеркивая их важную роль в обеспечении безопасности и стабильности общества.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты в части регионального компонента: развитие патриотизма обучающихся, служение Отечеству и ответственность за его судьбу.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Год защитника Отечества – это не просто календарная дата, а символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны. Год, который напоминает нам о важности исторической памяти и о ценности мира, который защищают наши защитники Отечества своей мужественностью и самоотверженностью. Возможность узнать больше о героическом прошлом, задуматься о будущем и почувствовать гордость за нашу Родину. Уникальный Год защитника Отечества, проходящий в Год 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В жизни нас окружает немало мужественных людей. Часто мы можем слышать, что кто-то бросился на помощь погибающим людям и спас их от смерти. Врачи, спасающие десятки жизней, дежуря сутки на пролет; ученые, которые создают что-то важное для страны, открывают новые лекарства; учителя, которые воспитывают нас.

Тысячи героических имен появились в годы ВОВ. Верные своему народу, Родине, воины нашей армии и флота в первые же бои с врагом показали высокие образцы героизма, сплоченности, стойкости и взаимовыручки.

Иван Андреевич Андреев родился 23 марта 1893 года в городе Липецк. Учился в Липецкой народной консерватории. В 1922 году И. А. Андреев был командирован на рабфак в Елец, окончив его поступил в медицинский университет. В начале Великой Отечественной войны Иван Андреевич был начальником санитарной части бригады особого назначения и в период отступления смог вывести все имущество санитарной части. После этого, спасая сотни жизней, он был ведущим хирургом, награжден двумя орденами Красной

Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалью «За боевые заслуги».

И в наше время защитники проявляют свои лучшие качества. Сегодня образцы мужества и стойкости проявляют военнослужащие Российской Армии, участвующие в специальной военной операции.

И наши земляки, выходцы системы среднего профессионального образования вносят свой неоценимый вклад в защиту Родины и становятся героями. Подвиги этих людей – пример мужества, самоотверженности и любви к своей стране.

Юрию Щербакову из села Порой (Добровский округ) присвоено звание Героя России. После окончания 21-го училища города Липецка (ГООУ «ЛИСК») был призван в армию, после срочной службы продолжил ее по контракту. За время участия в СВО расчет Щербакова уничтожил 9 танков, 12 боевых машин пехоты, 4 бронетранспортера, 4 грузовых автомобиля с боеприпасами, 2 взводных опорных пункта и более 100 боевиков ВСУ. Его расчет сорвал наступление противника на соседние подразделения, уничтожив большое количество техники.

В краеведческом музее города Липецка проводят экскурсии посвященные истории боевого прошлого Липецкой земли. Гости музея могут узнать о военных конфликтах, в которых участвовали наши земляки, о их достижениях и наградах. Среди экспонатов представлены элементы вооружения, знаки отличия, принадлежащие участвующим в боях.

Героями не рождаются, ими становятся обычные мальчики и девочки, люди, которые нас окружают. Главное в герое, цель в жизни – жить ради других. Быть героем на войне или в мирное время великое достижение. Герой – он всегда «победитель». Героем может стать каждый!